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INSTRUÇÕES 
 

1. Não abra este caderno antes de autorizado pelo fiscal de prova.  

2. Depois de autorizado pelo fiscal, O candidato deve ler as instruções e verificar se faltam folhas 

neste caderno, se a sequência de 40 (QUAREENTA) questões está correta e se há imperfeições gráficas 

que possam causar dúvidas. Comunique imediatamente ao fiscal de prova qualquer irregularidade.  

3. A prova é composta de 40 (QUARENTA questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas cada uma, 

sempre na sequência A, B, C, D e E, das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos 

fiscais de provas. Utilize os espaços e/ou páginas em branco para rascunho. Não destaque folhas deste 

caderno. 

6. Ao receber a folha de respostas (gabarito), examine-o e verifique se o seu nome está impresso 

nele. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao fiscal de prova. 

7. Transcreva as respostas para a folha de respostas (gabarito) com caneta esferográfica transparente 

de tinta preta ou azul. A folha de respostas (gabarito) será o único documento válido para efeito de 

correção. Em hipótese alguma ocorrerá a substituição da folha de respostas (gabarito) por erro de 

preenchimento ou qualquer dano causado pelo candidato. 

8. Não serão permitidos empréstimos, consultas e comunicação entre candidato, tampouco o uso de 

livros, apontamentos e equipamentos, eletrônicos ou não, inclusive relógio. O não cumprimento dessas 

exigências implicará a eliminação do candidato. 

9. O saco plástico com os objetos, deverá ser colocado sob a carteira ou mesmo no assoalho da sala 

e não pode ser aberto sob pena de eliminação.  

10. O tempo de resolução das questões, incluindo o tempo para preenchimento da folha de respostas, 

é de 3 (três) horas a partir do início da prova. 

11. Ao terminar a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal de prova. Aguarde a 

autorização para entregar a folha de respostas (gabarito). 

12. O candidato, poderá retirar-se do local de provas somente a partir dos 60 (SESSENTA) minutos 

após o início de sua realização. Após o tempo mínimo de 60 (sessenta) minutos de prova, o candidato 

poderá retirar-se do local de realização da Prova Objetiva levando consigo o caderno de prova, que 

contém espaço para anotação do gabarito. 

13. Os DOIS últimos candidatos de cada sala ficarão retido para assinar, juntamente com os fiscais 

daquela sala, a ata e o lacre do envelope dos gabaritos. 

14. Não esquecer de levar seus pertences pessoais. 

                                          CONCURSO PÚBLICO DE  

                                                                                   RAMILÂNDIA  
   Cargo: Enfermeiro 
 
PROVA ESCRITA (OBJETIVA) – 21/08/2022                         Período da MANHÃ 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Abaixo, apresenta-se um fragmento de entrevista da BBC News – intitulada 'Geração digital': por que, pela 

1ª vez, filhos têm QI inferior ao dos pais, publicada em 30/10/2020 – com o neurocientista francês Michel 

Desmurget, autor do livro “A Fábrica de Cretinos Digitais”. Considere-o para responder as questões 01 a 04. 

 

BBC News Mundo: Todas as telas são igualmente prejudiciais? 

Desmurget: Ninguém diz que a “revolução digital” é ruim e deve ser interrompida. Eu próprio passo boa parte 

do meu dia de trabalho com ferramentas digitais. E quando minha filha entrou na escola primária, comecei a 

ensiná-la a usar alguns softwares de escritório e a pesquisar informações na internet. 

Os alunos devem aprender habilidades e ferramentas básicas de informática? Claro. Da mesma forma, pode a 

tecnologia digital ser uma ferramenta relevante no arsenal pedagógico dos professores? Claro, se faz parte de 

um projeto educacional estruturado e se o uso de um determinado software promove efetivamente a 

transmissão do conhecimento. 

Porém, quando uma tela é colocada nas mãos de uma criança ou adolescente, quase sempre prevalecem os 

usos recreativos mais empobrecedores. Isso inclui, em ordem de importância: televisão, que continua sendo a 

tela número um de todas as idades (filmes, séries, clipes, etc.); depois os videogames (principalmente de ação 

e violentos) e, finalmente, na adolescência, um frenesi de autoexposição inútil nas redes sociais. 

Fonte: https://www.bbc.com/portuguese/geral-54736513 

 

01. Considerando o conteúdo do texto, assinale a alternativa integralmente CORRETA. 

A. Apresentam-se argumentos cientificamente respaldados que confirmam a avaliação do especialista de 

que as ferramentas digitais são prejudiciais ao desenvolvimento psicossocial de crianças e jovens. 

B. Apresenta-se uma interpretação do especialista em relação ao uso prejudicial de ferramentas digitais, 

ancorada em sua formação e na observação de práticas socioculturais recorrentes. 

C. Apresenta-se e explica-se a tese que está expressa no título do livro: há diminuição do Quociente de 

Inteligência de crianças e adolescentes da ‘geração digital’ em relação às gerações anteriores. 

D. Argumenta-se que, na atualidade, as crianças e os jovens não têm outra saída a não ser seguir as práticas 

socioculturais mais comuns, que envolvem o uso intensivo de dispositivos tecnológicos. 

E. Apresenta-se uma crítica à exposição constante e inadequada dos jovens em diferentes redes sociais, o 

que leva a prejuízos cognitivos e sociais. 

 

 

02. Assinale a alternativa INCORRETA em relação à estrutura e aos elementos linguísticos do texto. 

A. O texto apresenta tanto pergunta do jornalista ao entrevistado quanto perguntas retóricas, feitas por 

Desmurget em sua exposição acerca do uso de ferramentas digitais no contexto escolar. 

B. Enquanto os adjetivos ‘digitais’ (de “ferramentas digitais”) e ‘educacional’ (de “um projeto 

educacional”) têm função descritiva, o adjetivo “inútil”, na última oração, explicita uma avaliação. 

C. Ao expressar que “Ninguém diz que...”, Desmurget explicita que não avalia de forma negativa a 

‘revolução digital’, nem acha que ela deva ser interrompida.  

D. Desmurget recorre a um exemplo familiar para exemplificar como as tecnologias podem prejudicar as 

crianças sem que os adultos se deem conta disso. 

E. A conjunção “porém” introduz argumento que leva à conclusão de que as ferramentas digitais não estão 

sendo usadas de maneira adequada por crianças e adolescentes.   
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03. Considerando os aspectos morfossintáticos dos pronomes e sua atuação como elemento de coesão no 

texto, assinale a alternativa parcial ou integralmente INCORRETA. 

A. “Todas”, na pergunta de BBC News Mundo, é um pronome indefinido, variável, que funciona como 

adjunto adnominal do sujeito da oração. 

B. “Ninguém” é um pronome indefinido, invariável, que funciona como sujeito e não tem um referente 

expresso no texto. 

C. “Eu” é um pronome pessoal do caso reto, invariável, que funciona como núcleo do sujeito e tem função 

dêitica, apontando para o autor da mensagem. 

D. O item “-lá” (de “ensiná-la”) é um pronome pessoal oblíquo, invariável, que tem função de objeto 

indireto e retoma o seguinte referente do texto: “minha filha”. 

E. “Isso” é um pronome demonstrativo, invariável, que tem função de sujeito e retoma “os usos recreativos 

mais empobrecedores”. 

 

 

04. Assinale a alternativa INCORRETA em relação a este fragmento: 

“Porém, quando uma tela é colocada nas mãos de uma criança ou adolescente, quase sempre prevalecem os 

usos recreativos mais empobrecedores”. 

A. O verbo ‘prevalecer’ é intransitivo, ou seja, não exige complemento.  

B. Nesse fragmento, não há nenhum substantivo que exija complemento nominal. 

C. O plural no verbo ‘prevalecer’ é assim justificado: o verbo deve concordar com o termo que ocupa o 

núcleo do seu objeto. 

D. A oração principal é construída na voz ativa; a oração subordinada é construída na voz passiva, mas não 

apresenta um agente da passiva explicitado.  

E. Os adjetivos “recreativos” e “empobrecedores” estão no masculino e no plural para concordar com o 

substantivo que modificam: “usos”. 

 

05. Assinale a alternativa INCORRETA em relação à Redação Oficial. 

A. Os pronomes de tratamento podem aparecer em três momentos distintos: no endereçamento, no vocativo 

e no corpo do texto.  

B. O vocativo é o elemento usado, antes do corpo da mensagem, para dirigir-se ao destinatário, e deve ser 

iniciado pelo pronome de tratamento adequado a cada situação interlocutiva. 

C. O pronome de tratamento deve ser flexionado em gênero e em número, considerando os aspectos 

interativos envolvidos (a quem se direciona o texto). 

D. Aspectos subjetivos relacionados à individualidade do sujeito que redige a redação devem ser 

suprimidos, dando espaço para a voz institucional.   

E. Deve-se evitar o uso de elementos de coesão, pois eles subordinam termos da oração e orações entre si, 

o que pode resultar em mensagens com problemas no que tange à clareza ou à concisão. 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
 

06. Em um conjunto de 30 crianças, 5 tem o cabelo loiro e são meninas, 11 tem o cabelo preto e 13 

são meninas.  O número de crianças desse grupo que simultaneamente tem o cabelo loiro e são 

meninos são: 

A. 11. 

B. 08. 

C. 13. 

D. 14. 

E. 19. 

 

 

07. Na festa de São Cosme e Damião é tradição na Bahia distribuir doces para as crianças. Tia 

Nástacia como é conhecida a senhora que faz isso há trinta anos em frente à Igreja do Senhor do 

Bonfim comprou 140 balas de banana, 120 paçoquinha, 100 chicletes de morango e 80 cocadas. 

Agora ela precisa da nossa ajuda, pois deve fazer pacotinhos, sendo que cada um deles deve conter 

apenas um tipo de doce, porém todos com o mesmo número de itens e na maior quantidade possível. 

Sabendo que todos os doces devem ser utilizados, o número total de pacotinhos será de: 

A. 20. 

B. 19. 

C. 42. 

D. 51. 

E. 22. 

 

 

08. O funcionário da empresa “Mega Estação”, geralmente no dia 10 de dezembro, de todos os anos, 

recebe o seu salário normal e o décimo terceiro juntos. Se um funcionário trabalhou todos os meses 

do ano, ambos os salários deverão ser iguais, no entanto se ele trabalhou apenas uma parte do ano, 

o seu décimo terceiro corresponderá a essa fração do salário normal. Supondo que o salário normal 

de um funcionário é de R$4.509,36 e que no ano de 2021 ele trabalhou 9 meses, quanto ele recebeu 

de décimo terceiro salário, em dezembro de 2021, sem considerar os descontos legais? 

A. R$ 3.382,02. 

B. R$ 1.375,78. 

C. R$ 3.182,75. 

D. R$ 2.187,13. 

E. R$ 3.527,59. 
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09. Geovana usou notas de R$ 50,00 e R$ 20,00 para fazer um pagamento de R$ 600,00. Quantas 

notas de cada tipo ela usou, se sabemos que no total foram utilizadas 15 notas? 

A. 11 notas de R$ 50,00 e 3 notas de R$ 20,00. 

B. 6 notas de R$ 50,00 e 15 notas de R$ 20,00. 

C. 10 notas de R$ 50,00 e 5 notas de R$ 20,00. 

D. 3 notas de R$ 50,00 e 23 notas de R$ 20,00. 

E. 8 notas de R$ 50,00 e 10 notas de R$ 20,00. 

 

 

10. Sr. Américo está de olho em uma TV de 55 polegadas. Em março de 2022 a TV na loja “Riso 

Fácil” custava cerca de R$2.849,05 podendo esse valor ser parcelado em até 5 vezes no cartão de 

crédito, no entanto se o valor fosse pago no dinheiro a loja concedia um desconto de 5%. Já no mês 

de abril de 2022 o preço da TV de 55 polegadas sofreu um aumento de 7%. Com isso as vendas 

caíram muito e o dono da loja resolveu fazer uma promoção. No mês de maio foi oferecido ao cliente 

um desconto de 7% no preço da TV e ainda a possibilidade de se pagar em 5 vezes no cartão. No 

entanto, se o cliente resolvesse pagar no dinheiro a loja concedia o desconto de 2,5%. Sr. Américo 

resolveu comprar a TV em maio e pagou no dinheiro. Sabendo disso, podemos afirmar que o preço 

pago na TV de 55 polegadas na loja “Riso Fácil” foi de aproximadamente: 

A. R$ 2.835,09. 

B. R$ 2.764,21. 

C. R$ 3.048,48. 

D. R$ 2.589,78. 

E. R$ 2.898,79. 

 

 
CONHECIMENTO GERAIS E DE INFORMÁTICA 

 

11. Considerando a planilha do Microsoft Excel a função CONT.SE é utilizada para qual finalidade? 

A. Conta o número de células que contêm números. 

B. Para contar o número de células que atendem a um critério. 

C. Contar o número de células que não estão vazias em um intervalo. 

D. Conta o número de células que contêm números e conta os números numa lista de argumentos. 

E. Nenhuma das alternativas acima. 

 

 

12. Considerando que você está trabalhando no Microsoft Word 2016 qual a função das teclas de atalho:  

CTRL+A 

A. Salvar um documento. 

B. Fechar documento. 

C. Abrir um documento. 

D. Criar um novo documento. 

E. Selecionar tudo. 
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13. Considere as afirmativas abaixo a respeito das características da assinatura digital. 

 

I. A assinatura digital permite que a pessoa com certificado digital, instalado em um dispositivo físico, 

assine qualquer documento que esteja no formato eletrônico. 

II. Qualquer alteração feita em um conteúdo digital assinado torna a assinatura inválida. 

III.  A diferença entre assinatura eletrônica e a assinatura digital é que a digital só pode ser gerada por 

meio de um certificado digital. 

IV. Um certificado digital armazena 2 (dois) arquivos importantes conhecidos como chaves 

criptográficas. Essas chaves são a chave privada e a chave pública que permitem a geração e validação 

da assinatura digital. 

Indique a alternativa com a(s) afirmativa(s) correta(s). 

A. Apenas a II; 

B. Apenas as I e II; 

C. Apenas as I, II e IV; 

D. Apenas as I, III e IV; 

E. Todas as alternativas. 

 

 

14. Considere a planilha abaixo utilizada no Microsoft Excel 2019, em sua configuração padrão no idioma 

português. Indique a alternativa cujo resultado corresponde ao valor retornado pela fórmula  
=MÉDIASE(B2:C6;B2;C2:C6), inserida na célula C8. 

 

A. 22 

B. 44 

C. 11 

D. 37 

E. 27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 

 

15. Considere as afirmativas a respeito das formas e parâmetros para executar e refinar as buscas utilizando 

o Google na Internet. 

 

I. Para localizar uma frase ou um termo específico utilize aspas para delimitá-los no processo de busca. 

Isso confere precisão na busca. 

II. Para localizar informações em um site específico utilize o parâmetro site: seguido do domínio. 

III. Para localizar sites com conteúdos similares use o parâmetro related: seguido do domínio. 

IV. Para pesquisar a definição e significado de termos use o parâmetro define: seguido do termo. 

Indique a alternativa com a(s) afirmativa(s) correta(s). 

A. Apenas as I e III; 

B. Apenas as II e III; 

C. Apenas as I, III e IV; 

D. Apenas a II; 

E. Todas as alternativas. 

 

 
CONHECIMENTO ESPECÍFICO DO CARGO 

 

 

16. A Lei n.º 10.2016/2001 estabelece a reorientação do modelo assistencial em saúde mental no Brasil. Sobre 

o que dispõe essa Lei, é CORRETO afirmar:  

A. A internação involuntária é determinada, de acordo com a legislação vigente, pelo juiz competente, que 

levará em conta as condições de segurança do estabelecimento. 

B. É permitida a internação de pacientes portadores de transtornos mentais em instituições com 

características asilares. 

C. A internação, em qualquer de suas modalidades, só será indicada quando os recursos extra-hospitalares 

se mostrarem suficientes. 

D. A internação psiquiátrica somente será realizada mediante laudo médico circunstanciado que caracterize 

os seus motivos. 

E. É dever da pessoa acometida de transtorno mental ser tratada com humanidade e respeito e no interesse 

exclusivo de beneficiar sua saúde, visando alcançar sua recuperação pela inserção na família, no trabalho 

e na comunidade. 

 

17. O cuidado em saúde mental perpassa a assistência de enfermagem em todas as instâncias. Sobre o papel 

do enfermeiro, é CORRETO afirmar: 

A. O enfermeiro deve garantir a saúde mental dos pacientes, desconsiderando a sua e da equipe. 

B. O enfermeiro deve promover o cuidado baseado em evidência e avaliar os resultados e impactos de suas 

atividades. 

C. O enfermeiro deve basear seu cuidado na prática do cotidiano, desconsiderando o relacionamento 

terapêutico que cabe ao psicólogo. 

D. O enfermeiro deve gerenciar o cuidado relacionado apenas às necessidades referentes à higiene, 

conforto, sinais vitais e medicações. 

E. O enfermeiro deve gerenciar o cuidado de enfermagem e se ocupar da gerência da equipe de 

enfermagem, sem se envolver nas discussões da equipe multiprofissional. 
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18. A crise se refere à inabilidade de uma pessoa para resolver um problema, o que provoca aumento crescente 

da ansiedade e deve ser considerada um evento crítico (STEFANELLI; FUKUDA; ARANTES, 2008). Sobre 

os tipos de crise, é CORRETO afirmar: 

A. A crise situacional se caracteriza como eventos evolutivos que ocorrem no amadurecimento da pessoa 

ao longo do curso da vida.  

B. A crise situacional origina-se mais de fatores externos do que internos. Qualquer situação do meio pode 

influenciar o comportamento das pessoas em diferentes graus.  

C. A crise maturacional ou do desenvolvimento se caracteriza com situações que não fazem parte da vida 

diária, são imprevistas. Quando ocorrem, desafiam todos os mecanismos de enfrentamento da pessoa. 

D. A crise acidental origina-se mais de fatores externos do que internos. Qualquer situação do meio pode 

influenciar o comportamento das pessoas em diferentes graus. 

E. A crise maturacional ou do desenvolvimento origina-se mais de fatores externos do que internos. 

Qualquer situação do meio pode influenciar o comportamento das pessoas em diferentes graus. 

 

19. O câncer do colo do útero, também chamado de câncer cervical, é causado pela infecção persistente por 

alguns tipos do Papilomavírus Humano - HPV (chamados de tipos oncogênicos) (INCA, 2022). Sobre os 

encaminhamentos após o resultado do exame para esse tipo de câncer, é CORRETO afirmar: 

A. Lesão de alto grau: Se esse for o primeiro resultado de lesão de alto grau, a paciente deverá fazer novo 

exame preventivo depois de um ano. Se a paciente já teve um resultado negativo no ano anterior, deverá 

fazer o próximo exame preventivo depois de três anos. 

B. Negativo para câncer: Se esse for o primeiro resultado negativo, a paciente deverá fazer novo exame 

preventivo depois de um ano. Se a paciente já teve um resultado negativo no ano anterior, deverá fazer 

o próximo exame preventivo depois de três anos. 

C. Infecção pelo HPV ou lesão de baixo grau: A paciente deverá repetir o exame depois de três meses. 

D. Lesão de alto grau: A paciente deverá repetir o exame depois de três meses. 

E. Infecção pelo HPV ou lesão de baixo grau: O médico decidirá a melhor conduta. A paciente precisará 

fazer outros exames, como a colposcopia. 
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20. A sífilis é uma infecção bacteriana sistêmica, de evolução crônica, causada pelo Treponema pallidum. 

Quando não tratada, progride ao longo dos anos por vários estágios clínicos, que se dividem em sífilis recente 

(primária, secundária, latente recente) e tardia (latente tardia e terciária) (BRASIL, 2021). Com relação aos 

estágios clínicos da doença, é CORRETO afirmar: 

A. Sífilis primária: período em que não se observam sinais ou sintomas. O diagnóstico faz-se 

exclusivamente pela reatividade dos testes treponêmicos e não treponêmicos. A maioria dos diagnósticos 

ocorre nesse estágio. A sífilis latente é dividida em latente recente (menos de um ano de infecção) e 

latente tardia (mais de um ano de infecção). 

B. Sífilis secundária: ocorre em média entre seis semanas e seis meses após a cicatrização do cancro, ainda 

que manifestações iniciais, recorrentes ou subentrantes do secundarismo possam ocorrer em um período 

de até um ano. É marcada pela disseminação dos treponemas pelo organismo. A sintomatologia dura, 

em média, entre quatro e 12 semanas. Caracteriza-se principalmente por pápulas palmoplantares, placas 

e condilomas planos, acompanhados de micropoliadenopatia. Alopécia em clareira e madarose são 

achados eventuais. As lesões desaparecem independentemente de tratamento, proporcionando falsa 

impressão de cura. 

C. Sífilis secundária: ocorre aproximadamente em 15% a 25% das infecções não tratadas, após um período 

variável de latência, podendo surgir vários anos depois do início da infecção. É comum o acometimento 

dos sistemas nervoso e cardiovascular. Verifica-se também a formação de gomas sifilíticas (tumorações 

com tendência à liquefação) na pele, nas mucosas, nos ossos ou em qualquer tecido. As lesões podem 

causar desfiguração, incapacidade e até morte. 

D. Sífilis terciária: o tempo de incubação é de 10 a 90 dias (média de três semanas). A primeira manifestação 

é caracterizada por úlcera rica em treponemas, geralmente única e indolor, com borda bem definida e 

regular, base endurecida e fundo limpo, que ocorre no local de entrada da bactéria. É acompanhada de 

linfadenopatia regional. Em geral, a lesão pode durar de três a oito semanas e desaparecer, 

independentemente de tratamento. Pode não ser notada e passar despercebida, se a lesão for no canal 

vaginal ou no colo do útero. Embora menos frequente, em alguns casos, a lesão primária pode ser 

múltipla. 

E. Sífilis latente: ocorre em média entre seis semanas e seis meses após a cicatrização do cancro, ainda que 

manifestações iniciais, recorrentes ou subentrantes do secundarismo possam ocorrer em um período de 

até um ano. É marcada pela disseminação dos treponemas pelo organismo. A sintomatologia dura, em 

média, entre quatro e 12 semanas. Caracteriza-se principalmente por pápulas palmoplantares, placas e 

condilomas planos, acompanhados de micropoliadenopatia. Alopécia em clareira e madarose são 

achados eventuais. As lesões desaparecem independentemente de tratamento, proporcionando falsa 

impressão de cura. 

 

21. A caxumba é uma doença viral aguda, caracterizada por febre, dor, sensibilidade e aumento de volume de 

uma ou mais glândulas salivares, com predileção pelas parótidas (bochecha e área da mandíbula) e, às vezes, 

pelas sublinguais ou submandibulares (BRASIL, 2021). Sobre o meio de transmissão da doença, é 

CORRETO afirmar: 

A. O vírus da caxumba replica-se no trato digestório e é transmitido de pessoa a pessoa por meio do contato 

direto com a saliva ou gotículas respiratórias de uma pessoa infectada com caxumba. 

B. O vírus da caxumba replica-se nas úlceras que se formam na pele e é transmitido de pessoa a pessoa por 

meio do contato direto com a pele de uma pessoa infectada com caxumba. 

C. O vírus da caxumba replica-se no trato respiratório superior e é transmitido de pessoa a pessoa por meio 

do contato direto com a saliva ou gotículas respiratórias de uma pessoa infectada com caxumba. 

D. O vírus da caxumba replica-se no sangue do mosquito infectado e é transmitido por meio da picada com 

saliva do inseto infectado com caxumba. 

E. O vírus da caxumba replica-se no sangue do morcego infectado e é transmitido por meio da lambedura 

que contém saliva do animal infectado com caxumba. 
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22. Sobre as categorias de classificação para a investigação dos casos de intoxicação exógena (BRASIL, 

2018), assinale a alternativa CORRETA: 

A. Intoxicação confirmada: indivíduo com história pregressa ou atual de exposição a substâncias químicas 

que não apresente sinal, sintoma clínico ou alterações laboratoriais. 

B. Intoxicação confirmada: resposta nociva e não intencional a um medicamento, relacionada a 
qualquer dose. 

C. Só exposição: indivíduo com antecedente comprovado de exposição a substância química, com 

manifestação clínica ou alteração laboratorial que evidenciem a intoxicação por substâncias químicas. 

D. Intoxicação confirmada: indivíduo com antecedente comprovado de exposição a substância química, 

com manifestação clínica ou alteração laboratorial que evidenciem a intoxicação por substâncias 

químicas. 

E. Só exposição: um conjunto de sinais e de sintomas que ocorrem depois da diminuição ou da interrupção 

do uso de uma substância. 

 

23. Dengue é a arbovirose urbana mais prevalente nas Américas, incluindo o Brasil, sendo uma importante 

suspeita em pacientes que apresentam quadro febril agudo (BRASIL, 2021). Sobre as fases clínicas da doença, 

é CORRETO afirmar: 

A. Fase crítica: a primeira manifestação é a febre, geralmente acima de 38°C, de início abrupto e com 

duração de dois a sete dias, associada a cefaleia, astenia, mialgia, artralgia e dor retro-orbitária. 

Anorexia, náuseas, vômitos e diarreia também podem se fazer presentes, havendo ocorrência desta 

última em um percentual significativo dos casos. 

B. Fase crítica: tem início com o declínio da febre (de fervescência), entre o terceiro e o sétimo dia do 

início da doença. Os sinais de alarme, quando presentes, ocorrem nessa fase. A maioria deles é resultante 

do aumento da permeabilidade capilar. 

C. Fase febril: ocorre após as 24-48 horas da fase crítica, quando uma reabsorção gradual do fluido que 

havia extravasado para o compartimento extravascular se dá nas 48-72 horas seguintes. Observa-se 

melhora do estado geral do paciente, retorno progressivo do apetite, redução de sintomas 

gastrointestinais, estabilização do estado hemodinâmico e melhora do débito urinário. 

D. Fase febril: tem início com o declínio da febre (de fervescência), entre o terceiro e o sétimo dia do início 

da doença. Os sinais de alarme, quando presentes, ocorrem nessa fase. A maioria deles é resultante do 

aumento da permeabilidade capilar. 

E. Fase de recuperação: a primeira manifestação é a febre, geralmente acima de 38°C, de início abrupto e 

com duração de dois a sete dias, associada a cefaleia, astenia, mialgia, artralgia e dor retro-orbitária. 

Anorexia, náuseas, vômitos e diarreia também podem se fazer presentes, havendo ocorrência desta 

última em um percentual significativo dos casos. 
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24. A Hanseníase é uma doença infectocontagiosa de caráter crônico, com manifestações 

dermatoneurológicas e potencial incapacitante (BRASIL, 2021). Sobre a classificação operacional da 

Hanseníase, é CORRETO afirmar:  

A. Hanseníase paucibacilar tuberculoide é caracterizada por áreas de hipo ou anestesia, parestesias, 

manchas hipocrômicas e/ou eritemo-hipocrômicas, com ou sem diminuição da sudorese e rarefação de 

pelos. 

B. Hanseníase paucibacilar indeterminada é caracterizada por placas eritematosas, eritêmato-hipocrômicas, 

até 5 lesões de pele bem delimitadas, hipo ou anestésicas, podendo ocorrer comprometimento de nervos. 

C. Hanseníase multibacilar dimorfa é caracterizada por lesões pré-foveolares (eritematosas planas com o 

centro claro). Lesões foveolares (eritematopigmentares de tonalidade ferruginosa ou pardacenta), 

apresentando alterações de sensibilidade. 

D. Hanseníase paucibacilar indeterminada é caracterizada por lesões pré-foveolares (eritematosas planas 

com o centro claro). Lesões foveolares (eritematopigmentares de tonalidade ferruginosa ou pardacenta), 

apresentando alterações de sensibilidade. 

E. Hanseníase multibacilar dimorfa é caracterizada por áreas de hipo ou anestesia, parestesias, manchas 

hipocrômicas e/ou eritemo-hipocrômicas, com ou sem diminuição da sudorese e rarefação de pelos. 

 

25. A Tuberculose é uma doença infecciosa e transmissível, causada pelo Mycobacterium tuberculosis 

(BRASIL, 2022). Sobre o risco de adoecimento por tuberculose nas populações vulneráveis, em comparação 

ao risco da população geral, assinale a alternativa CORRETA: 

A. Indígenas – 35 vezes maior 

B. Pessoas privadas de liberdade – três vezes maior 

C. Pessoas vivendo com HIV – 56 vezes maior 

D. Pessoas em situação de rua – 25 vezes maior 

E. Pessoas privadas de liberdade – 35 vezes maior 

 

26. O câncer de mama é uma doença causada pela multiplicação desordenada de células anormais da mama, 

que forma um tumor com potencial de invadir outros órgãos (INCA, 2022). Assinale a alternativa CORRETA 

sobre fator de prevenção do câncer de mama: 

A. Consumo de bebida alcoólica. 

B. História familiar de câncer de mama em homens. 

C. Primeira gravidez após os 30 anos. 

D. Obesidade e sobrepeso. 

E. Primeira menstruação após 12 anos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 

 

27. Assinale a alternativa CORRETA quanto ao esquema vacinal, de acordo com o Calendário Nacional de 

Vacinação do Adolescente em relação à vacina Papilomavírus humano (HPV). 

A. É recomendada de 09 a 14 anos para meninas e de 11 a 14 anos para meninos; sendo a 2ª dose aplicada 

6 meses após a 1ª dose. 

B. É recomendada de 11 a 14 anos para meninas e de 13 a 15 anos para meninos; sendo a 2ª dose aplicada 

6 meses após a 1ª dose. 

C. É recomendada de 09 a 14 anos para meninas e de 11 a 14 anos para meninos; sendo a 2ª dose aplicada 

2 meses após a 1ª dose. 

D. É recomendada de 11 a 14 anos para meninas e de 09 a 14 anos para meninos; sendo a 2ª dose aplicada 

6 meses após a 1ª dose. 

E. É recomendada de 09 a 14 anos para meninas e de 11 a 14 anos para meninos; sendo a 2ª dose aplicada 

3 meses após a 1ª dose. 

 

28. O Ministério da Saúde, por meio da Portaria n.º 529, de 1º de abril de 2013, instituiu qual Programa? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

A. Programa Nacional de Endemias. 

B. Programa Nacional de Imunização. 

C. Programa Nacional de Segurança do Paciente. 

D. Programa Nacional de Saúde Baseada em Evidências. 

E. Programa Nacional de Atenção a Pessoas com Necessidades Especiais. 

 

 

29. O monitoramento, bem como a investigação de óbitos e dos never events (eventos que nunca deveriam 

ocorrer em serviços de saúde) devem ser priorizados pelos serviços de saúde, devendo demandar medidas 

urgentes para impedir suas recorrências (ANVISA, 2017). Para esses eventos (never events e óbitos), a 

notificação deve ser realizada ao NOTIVISA no prazo máximo de (assinale a alternativa CORRETA): 

A. 24 horas 

B. 72 horas 

C. 12 horas 

D. 30 horas 

E. 08 horas 

 

30. O conceito chave da Classificação Internacional para a Segurança do Paciente (CISP) é do termo incidente 

que são eventos ou circunstâncias que poderiam resultar, ou resultaram, em dano desnecessário ao paciente. 

Há 4 grupos de incidentes, assinale a alternativa a seguir que descreve o conceito do grupo “Circunstância de 

risco”. 

A. É uma situação em que houve potencial significativo de dano, mas não ocorreu um incidente. 

B. Incidente que não atingiu o paciente. 

C. Um evento que ocorreu a um paciente, mas não chegou a resultar em um dano. 

D. Incidente que resultou em dano para o paciente. 

E. Ocorrência relacionada a produtos de saúde. 
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31. As medidas de prevenção das infecções relacionadas à assistência à saúde incluem, primeiramente, a 

Prevenção Padrão, devendo ser realizada para todos os pacientes atendidos em instituições de saúde, e 

preconizam (assinale a alternativa CORRETA): 

A. Higienização das mãos; Uso de Luvas; Uso de aventais; Uso de máscara e/ou óculos de proteção; 

Desinfecção de superfícies e equipamentos. 

B. Higienização das mãos; Uso de Luvas; Uso de aventais; Uso de máscara e/ou óculos de proteção. 

C. Higienização das mãos; Uso de Luvas; Uso de máscara e/ou óculos de proteção; Desinfecção de 

superfícies e equipamentos. 

D. Higienização das mãos; Uso de Luvas; Uso de aventais; Uso de máscara e/ou óculos de proteção; 

Desinfecção de superfícies e equipamentos. 

E. Higienização das mãos; Uso de Luvas; Uso de aventais; Desinfecção de superfícies e equipamentos. 

 

32. As Infecções de Sítio Cirúrgico (ISC) são aquelas que ocorrem como complicação de uma cirurgia, 

comprometendo a incisão, tecidos, órgãos ou cavidades manipuladas. Assinale a alternativa CORRETA 

quanto aos fatores de risco relacionados ao paciente. 

A. Estadia pré-operatória prolongada. 

B. Duração da cirurgia. 

C. Contaminação intraoperatória. 

D. Colonização prévia. 

E. Hemostasia deficiente. 

 

33. O programa “Cirurgias Seguras Salvam Vidas” visa a melhoria da segurança e redução do número de 

mortes e complicações cirúrgicas por meio de quatro frentes de trabalho (assinale a alternativa CORRETA): 

A. Prevenção de Infecção de Sítio Cirúrgico (ISC), não utilizar a esterilização flash como rotina ou 

alternativa para a redução do tempo.  

B. Prevenção de Infecção de Sítio Cirúrgico (ISC) e rigor na paramentação cirúrgica e manutenção da 

barreira máxima no ato cirúrgico. 

C. Prevenção de Infecção de Sítio Cirúrgico (ISC), anestesia segura, equipes eficientes e mensuração de 

complicações ocorridas após assistência cirúrgica. 

D. Higienizar as mãos antes e após manuseio de feridas, prevenção de Infecção de Sítio Cirúrgico (ISC), 

anestesia segura e equipes eficientes. 

E. Rigor na paramentação cirúrgica e manutenção da barreira máxima no ato cirúrgico e mensuração de 

complicações ocorridas após assistência cirúrgica. 

 

34. Assinale a alternativa que indica a Lei que “Dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do 

Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área 

da saúde e dá outras providências”. 

A. Lei n.º 8.080, de 19 de setembro de 1990. 

B. Lei n.º 540, de 27 de outubro de 1997. 

C. Lei n.º 2.914, de 12 de dezembro de 2011. 

D. Lei gm/ms n.º 888, de 4 de maio de 2021. 

E. Lei n.º 8.142, de 28 de dezembro de 1990. 

 

 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.080-1990?OpenDocument
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35. Lançada em 2003, a Política Nacional de Humanização (PNH) tem Diretrizes específicas por nível de 

atenção. Assinale a alternativa CORRETA quanto às diretrizes para a Atenção Básica:  

A. Estabelecer formas de acolhimento e inclusão do usuário que promovam a otimização dos serviços, o 

fim das filas, a hierarquização de riscos e o acesso aos demais níveis do sistema. 

B. Acolher a demanda por meio de critérios de avaliação de risco, garantindo o acesso referenciado aos 

demais níveis de assistência. 

C. Comprometer-se com a referência e a contrarreferência, aumentando a resolução da urgência e 

emergência, provendo o acesso à estrutura hospitalar e a transferência segura, conforme a necessidade 

dos usuários. 

D. Otimizar o atendimento ao usuário, articulando a agenda multiprofissional em ações diagnósticas, 

terapêuticas que impliquem diferentes saberes e terapêuticas de reabilitação. 

E. Definir protocolos clínicos, garantindo a eliminação de intervenções desnecessárias e respeitando as 

diferenças e as necessidades do sujeito. 

 

36. O Decreto Presidencial n.º 8.114/2013, de 30 de setembro de 2013, estabelece o Compromisso Nacional 

para o Envelhecimento Ativo, que tem como objetivo articular esforços da União, dos Estados, do Distrito 

Federal, dos Municípios em colaboração com a Sociedade Civil, para valorização e defesa dos direitos da 

pessoa idosa, estabelecendo três eixos (assinale a alternativa CORRETA): 

A. I - criação de espaços intersetoriais nos âmbitos dos territórios; II - emancipação e protagonismo; III - 

informação e formação. 

B. I - garantia dos direitos e da atenção integral às pessoas idosas; II - promoção e defesa de direitos; III - 

criação de espaços intersetoriais nos âmbitos dos territórios. 

C. I - emancipação e protagonismo; II - promoção e defesa de direitos; III - garantia dos direitos. 

D. I - emancipação e protagonismo; II - promoção e defesa de direitos; III - prevenção da violência contra 

a pessoa idosa. 

E. I - emancipação e protagonismo; II - promoção e defesa de direitos; III - informação e formação. 

 

37. Conforme Brasil (2022), a Estratégia de Saúde Cardiovascular (ECV) para a Atenção Primária foi 

formulada para atender aos seguintes objetivos (assinale a alternativa que contempla um objetivo dessa 

estratégia):  

A. Não estimular o autocuidado às pessoas com HAS e DM por meio do ConecteSUS e ofertas 

direcionadas, como a disponibilização de plataforma para tutoria, teleconsultoria e teleconsultas com 

especialistas para os casos selecionados pelas equipes da APS. 

B. Promover o controle dos níveis pressóricos e glicêmicos, a adesão ao tratamento e a redução nas taxas 

de complicações, internações e morbimortalidade por doenças cardiovasculares. 

C. Promover incentivo financeiro, buscando apoiar a implementação da Estratégia de Saúde 

Cardiovascular na Atenção Primária à Saúde por meio do fortalecimento de ações para as pessoas com 

condições consideradas fatores de risco para doenças cardiovasculares (DCV). 

D. Consolidar normas sobre o financiamento e a transferência dos recursos federais para as ações e os 

serviços de saúde do Sistema Único de Saúde. 

E. Divulgar o detalhamento das naturezas de despesa (material de consumo, outros serviços de terceiros 

pessoa física, outros serviços de terceiros pessoa jurídica e equipamentos e material permanente). 
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38. Conforme o fluxograma de Vigilância em Saúde do Trabalhador para doenças e agravos relacionados ao 

trabalho, assinale a alternativa que contempla as “Medidas de Proteção Individual” (BRASIL, 2021). 

A. Eliminação do perigo. 

B. Reorganização do trabalho. 

C. Utilização de EPI (Equipamento de Proteção Individual). 

D. Adoção de medidas de controle administrativo. 

E. Mudança no modo de trabalho. 

 

39. A Vigilância em Saúde do Trabalhador contempla dois grandes eixos de ações: a vigilância epidemiológica 

das doenças e agravos relacionados ao trabalho; e a vigilância dos ambientes e processos de trabalho, com 

vistas a intervir nos fatores de risco ocupacionais e eliminar ou controlar doenças e agravos relacionados ao 

trabalho. Para operacionalizar esses dois eixos, a Vigilância em Saúde do Trabalhador tem por atribuições 

(BRASIL, 2021) (assinale a alternativa INCORRETA): 

A. Identificar os perfis sociodemográficos e de morbimortalidade da população trabalhadora, de acordo 

com a ocupação e a atividade econômica em que os trabalhadores estão inseridos. 

B. Realizar análise e monitoramento da morbimortalidade dos trabalhadores e dos fatores de risco 

associados às doenças e aos agravos relacionados ao trabalho, de acordo com as normas vigentes. 

C. Identificar o perfil produtivo do território, descrevendo a população trabalhadora de acordo com a 

ocupação, a atividade econômica e os riscos dos ambientes e processos de trabalho. Mapear a rede de 

suporte social e de serviços de saúde que prestam assistência integral aos trabalhadores. 

D. Realizar a vigilância das doenças e dos agravos à saúde dos trabalhadores, compreendendo a notificação, 

a busca ativa, a investigação, a confirmação da relação com o trabalho e o encerramento dos casos. 

E. A comunicação de risco deve ser uma prática sistemática no sistema de saúde pública e pode fortalecer 

as ações de prevenção e educação em saúde da população, com ênfase nos grupos de risco e nas 

comunidades mais vulneráveis. Ressalta-se que a comunicação de risco é uma das seis capacidades 

básicas requeridas pelo Regulamento Sanitário Internacional. 

 

40. O SUS, segundo sua base legal, é constituído fundamentalmente por três documentos que expressam os 

elementos básicos que estruturam e organizam o sistema de saúde brasileiro (assinale a alternativa 

CORRETA):  

A. A Constituição Federal de 1988; a Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990, também conhecida como a Lei 

Orgânica da Saúde; e a Lei 8.142, de 28 de dezembro de 1990. 

B. A Constituição Federal de 1988; a Lei Eloi Chaves em 1923; e a Lei 8.142, de 28 de dezembro de 1990. 

C. A Lei Eloi Chaves em 1923; a Constituição Federal de 1988; e a Norma Operacional Básica do Sistema 

Único de Saúde NOB-SUS 1/96. 

D. A Norma Operacional Básica do Sistema Único de Saúde NOB-SUS 1/96; a Constituição Federal de 

1988; e a Lei 10.2016 de 2001. 

E. A Constituição Federal de 1988; a Norma Operacional Básica do Sistema Único de Saúde NOB-SUS 

1/96; e a Lei 8.142, de 28 de dezembro de 1990. 
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